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MINUTA DI VERBALE 
Commissione Informatica (Com-ICT) 

dd. 21 Aprile 2023 ‒ ore 17.30  
in presenza nella sede dellʼOrdine e da remoto via Teams 

Presenti: ingg. Igor Bonat (via Teams), Nicolò Carbi (Consigliere referente), Fabio Cirello (via 
Teams), Marco Contento (via Teams), Alessandro Marussi, Lidia Tosi, Guido Walcher. 
Assenti giustificati: ingg. Diego Mezzina, Daniele Varin. 

Presiede la seduta il coordinatore, ing. Guido Walcher. 

 

1) Approvazione del verbale della riunione del 29 giugno 2022: il verbale era già stato 
circolato e non avendo ricevuto commenti era stato rilasciato; la Commissione approva. 

2) Presentazione sullʼIntelligenza Artificiale alla prossima assemblea degli iscritti. Lʼing. 
Bonat terrà un seminario sullʼargomento. Questo avrà una durata indicativa di 1 ora e si 
terrà alla fine di maggio 2023 durante lʼassemblea degli iscritti.  
Nellʼambito della presente riunione lʼing. Bonat illustra la traccia degli argomenti che 
verranno trattati. La Commissione approva e si mette a disposizione per ogni contributo 
che possa essere ritenuto utile. 
Il già programmato corso sullʼIntelligenza Artificiale, sempre preparato dallʼing. Bonat e 
pianificato per fine maggio, viene riallocato per il mese di settembre 2023.  

3) Accesso al sito dellʼOrdine con SPID/CIE e definizione dei servizi associati da offrire agli 
iscritti. La Commissione è richiesta di fornire delle proposte sui servizi da offrire agli 
iscritti nellʼarea riservata del proprio sito web, cui si accederà tramite SPID / CIE. 
Nellʼambito del PNRR, lʼOrdine ha ottenuto un finanziamento per implementare lʼaccesso 
al proprio sito mediante SPID / CIE. Vi sono già stati dei contatti con una società 
collegata a Visura (che non è lʼunica a produrre questa modalità) in grado di fornire tale 
tipologia di accesso. 
Il Consiglio chiede alla Commissione di fornire proposte per lʼimplementazione di servizi 
legati alle aree riservate ai singoli iscritti, di produrre le relative specifiche dei requisiti e 
le modalità per valutare quanto verrà offerto sulla base delle predette specifiche. 
Vengono scambiate delle idee di quali potrebbero essere questi servizi, che potrebbero 
essere ad es.: 

• gestione della scheda anagrafica dellʼiscritto; 
• accesso a programmi applicativi (CAD, ambienti BIM, etc.) mediante licenze 

borrowing; 
• accesso a librerie documentali quali ad es. UNI / ISO; 
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• pubblicazione, obbligatoria per legge, dellʼottenimento dal singolo professionista 
di finanziamenti pubblici. 

4) Valorizzazione della figura dellʼingegnere dellʼinformazione. Si ipotizza di tenere dei 
seminari che presentino a grandi linee, specifiche attività svolte dagli ingegneri 
dellʼinformazione. Lo scopo è di valorizzare la figura dellʼingegnere dellʼinformazione e i 
seminari andrebbero tenuti da chi opera in uno specifico settore condividendo le proprie 
esperienze. I seminari vanno rivolti sia ai nostri colleghi ingegneri iscritti allʼalbo, sia a 
altri soggetti eventualmente interessati. 

 
La Commissione chiude la seduta alle ore 18:20 e delibera la prossima convocazione per il 17 
Maggio 2023, alle ore 17:30. In tale riunione verranno approfondite le varie proposte elaborate 
dai colleghi di Commissione, di cui ai precedenti punti 3) e 4). 
 
 
Il Consigliere Referente:      Il Coordinatore:  

Ing.N.Carbi        Ing.G.Walcher 
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